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1 Dos empresas competidoras tienen instaladas sendas forjas con las que fabri-
can resortes metélicos helicoidales, RH, y de ldminas (flejes), RL, destinados
a la industria del automoévil y a la ferroviaria.

Como consecuencia de las dificultades coyunturales y frente a la competencia
extranjera, ambas empresas deciden asociarse.

En la empresa A pueden trabajar a lo sumo 600 obreros al dia. En la B, 800.
Cada uno de los obreros esta especializado en la fabricaciéon de uno sélo de
los dos tipos de resortes.

La productividad de cada una de las empresas es distinta. En la empresa
A, una persona especializada en resortes RH puede fabricar uno a la hora y
aquella que esta especializada en RL, es capaz de producir 4 por hora. En
la empresa B, los que se dedican a los resortes RH, fabrican dos por hora y
aquellos especializados en RL, fabrican uno por hora.

En la empresa A, a los obreros que trabajan en los resortes RH, se les paga
20 euros la hora y a los que trabajan en los RL, 16. En la B, 25 a los primeros
y 22 a los segundos.

En la asociacién, las empresas van a mantener su politica laboral. Cuando
se consolide la asociacion, se pretende tener una produccién global por hora
entre las dos empresas de al menos 700 resortes RH y 500 RL.

a) Determina el reparto éptimo de obreros entre las dos fabricas que minimi-
ce los costes laborales (por hora), teniendo en cuenta sus productividades
respectivas y que el nimero de obreros en la empresa A debe ser menor
o igual que un tercio del nimero de obreros en la B.

b) Supongamos ahora que los sindicatos consiguen lo siguiente: En cada
empresa se fabrica s6lo uno de los productos. ;Cual seria ahora el reparto
6ptimo de obreros?

2 Resuelve el siguiente problema utilizando el método de los planos secantes.
max 1721+1229 + Taxs + 2024
s.a.: r1+ 69 — Tag + Tay <20
6:U1— 7562 + 5%3 + T4 < 16
4CL’1—|— 45172 + 2{53 — 25[74 S 14

r1, T, T3, Ty = 0 Y enteros.



